

Madrid, un mes ... 3,50 ptas.
Provincias, trimestre 10,50 ..

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES

MADERA, 8

Apartado de Correos 981

Director-Gerente

ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

LAS MANIOBRAS DEL FASCISMO

Alemania e Italia tratan de entorpecer los acuerdos del Comité de Londres y presentan una propuesta para que el traidor ex general Franco sea considerado como beligerante Inglaterra, Francia y Rusia, cada día más unidas y coincidentes, oponen su actitud enérgica y razonada a la absurda pretensión de los dos países fascistas

En los frentes del sector Centro hubo ayer bastante fuego de cañón, fusil y ametralladora. La aviación facciosa bombardea en Santander a varios "destroyers" y a un acorazado ingleses

MIENTRAS QUEDEN CARNETS EN MANOS ENEMIGAS...

Continuarán los actos delictivos en la retaguardia

Rectificando afirmaciones en contrario, el líder obrerista Eduardo Blanco declara, en carta dirigida a la Prensa, que los trabajadores de Peñarroya cumplieron con su deber, como han seguido cumpliendo, en los primeros días de la guerra, y añade:

«Si la conducta hace al hombre, ya llegará el momento de esolar a los malos. Y habrá que hacerlo con todo rigor cuando las circunstancias permitan poner en claro a los algunos bribones, cínicos y desvergonzados, que hacen la guerra a todo placer, dándose vida de príncipes, escurriendo el bulto a los deberes, con pretextos y engaños, gracias a tolerancias punibles.»

No es la primera vez que se dice esto o algo parecido. No es tópico manido, sino empleado frecuentemente en los discursos de la guerra. Disposiciones gubernativas diversas ausan el delito del que se embosca y del que abusa, porque no es sólo al fascista temeroso por su significación política ni al especulador y al intermediario que detentan los alimentos o los adulteran o les ponen precios exorbitantes a los que procede la aplicación de órdenes deservidas, sino a otros que, aparentando adhesión al régimen, sacrificios personales y afanes revolucionarios que les permiten erigirse en definidores de la conducta de los demás, están conociendo los dramáticos días de la guerra como los más prósperos y jugosos de su vida.

Vieja es la lamentación contra los que lucen uniformes de buen corte para acompañar a la novia o regodearse en las tertullas de café; contra los que convirtieron el emblema que exhiben en patente de corso; contra los que negocian con posiciones improvisadas y han lindado actos delictivos, cuando no cometieron los más vergonzosos; contra los que hicieron de la guerra puerta de escape de impunidad para sus desmanes. En toda esa fauna hedionda han florecido los llamados «incontrolados», verdaderos enemigos del régimen. Y todo eso es el peso muerto de la gente honrada, que se sacrifica sin precio ni tasa, y un serio motivo de que se prolongue la guerra como tierra de promisión...

Lo incomprensible es que generosamente se piense en el castigo para después de la guerra. ¿Por qué no investigar y aplicarlo sin esperar a que la guerra termine? Precisamente se aceleraría el término con la depuración severa, que incumbe tanto al Gobierno como a las organizaciones, en las cuales se incrustan los que no vacilan en arrojar la mancha de sus audacias delictivas sobre la revolución y la República. Es indignante que se comercie con el sacrificio de los mejores, y que mientras unos entregan a la guerra para ganar su tranquilidad y la vida, otros se aprovechen para endulzar y mejorar la suya. Los que así proceden son los verdaderos enemigos, más odiosos que los declarados, pues éstos, al fin, arrostran francamente su responsabilidad.

Es indudable que las autoridades vienen dedicándose a la escarada con fruto y que las organizaciones dedican atención a la depuración de sus filas. El mal se ha corregido notoriamente. Pero queda mucho carnet en manos enemigas, mucho uniforme que soslaya la trincheira, muchas conductas turbias, mucho nuevo rico de la guerra, mucho bribón que, merced a las circunstancias, se da vida de príncipe y que repite para su sayo el dicho aquel de «el esto es guerra, que nunca se acaba». Por ellos no se acabaría nunca. Han encontrado el filón para vivir bien y no trabajar. ¡La Arcadial... Es preciso sacudirlos violentamente, sin nuevas esperas, para que despierten del sueño feliz.

La aviación alemana realiza una agresión contra varios barcos de guerra ingleses

Santander, 2.—Durante el día de hoy tocaron las sirenas de alarma repetidas veces. En una de las incursiones realizadas por la aviación facciosa, en número de tres aparatos volaron sobre el casco urbano de la capital montañesa y seguidamente se adelantaron en el mar, donde dejaron caer 20 bombas sobre varios destructores y un acorazado ingleses de los que ejercen el control. Los buques de guerra británicos maniobraron rápidamente y abrieron fuego de sus

baterías antiáreas para repeler la agresión, haciendo huir a la aviación extranjera.

Desde el semáforo de Santander pudo verse con toda perfección cómo algunas de las bombas caían muy cerca de los buques de guerra ingleses. Seguidamente los aparatos rebeldes enfilaron hacia la capital santanderina y en su extrarradio dejaron caer varias bombas, sin que hasta el momento tengamos más noticias sobre los efectos del bombardeo.

PESADILLAS DE VERANO

Viaje de Mola al cielo

Un antifascista cien por cien, según nos ha referido esta mañana, soñó ayer que había leído en «La Voz de San Sebastián» el siguiente telegrama: «Según comunica la Agencia Plutón a este diario, hoy, a las cinco de la tarde, llegó a los infiernos el general Mola. A recibirle acudieron Arlegui, Sanjurjo y más de doscientas víctimas de la parte rebelde de Monte Arruit. Sorprendido el general de aquel recibimiento, preguntó a Arlegui a qué se debía aquella manifestación. Al decirle el martirizador de las multitudes que cuando llegaba uno de los suyos al reino de Plutón siempre era recibido de igual manera, el general Mola, indignado, le contestó: «¡Pero vosotros creéis que yo puedo detenerme en estos parajes, cuando soy el brazo ejecutor y el paladín infatigable del episcopado español y de los católicos de mi patria!» Arlegui, un poco titubeante, le contestó: «¡Pero no eres tú a quien el pueblo entero (vox populi, vox Dei) le dedica el 14 de Abril: «Ahora, ahora, le dan... un duro a Mola!»»

«¡Quita, miserable! — repuso el general con mayor indignación—. Mi destino es el cielo. Aquí llevo los pasaportes que me han dado el cardenal Gomá y el obispo de Madrid-Alcalá. ¡Adentro, pues, miserable! ¡A vuestras cavernas!»

A las seis de la tarde la Agencia Angélica comunicó —según el mismo diario— este otro despacho: «Llegó al cielo el general Mola con su ayudante. Después de larga antelación le recibió San Pedro, que tenía muchas ocupaciones a causa de celebrar su fiesta onomástica, y el diálogo entre el general y el portero celestial fué también bastante violento.

Como no se pusieron de acuerdo uno ni otro, San Pedro envió un emisario al Padre Santo para que le enterase de la pretensión, mejor aún, de la exigencia que tenía el ex general traidor de España de ocupar un puesto en la corte celestial. Según afirma la misma Agencia, un coro de arcángeles, cantando a gran orquesta, dieron a San Pedro la siguiente respuesta, «Vox populi, vox Dei»:

Que le den, que le den pan y queso al que quiere todo eso. Que le den, que le den, y ustedes son muy listos y ya saben a quién.

MORALIDAD FASCISTA

Una "policía especial de playas", compuesta por beatas, curas y frailes

Con el concurso de las Asociaciones de Padres de Familia, la Junta Diocesana de Mieres Católicas, la Asociación de Buenas Costumbres y otras cosas así, se ha organizado en el mundo fascista una cruzada moralizadora, [que «pa» qué]

Preside el movimiento una hermana de Von Franko, que es dos veces viuda—dato histórico muy interesante—. Y, según las noticias que llegan de diversas playas, donde opera preferentemente, está realizando una obra que permite juzgar lo que llegaría a ser España si de verdad pudiera ser gobernada por el general pelele de Italia y Alemania.

Parece ser que se ha creado una «policía especial de playas», constituida por damas beatas, sacerdotes y algún que otro fraile, y tras de propagar todas estas gentes una campaña contra el baño, «porque el contacto del agua—dicen—tenta al cuerpo al pecado», están provocando numerosos pitorrescos incidentes, que acaban generalmente, primero, en detenciones y luego en imposición de multas.

En definitiva, las bellas playas españolas del territorio invadido están abandonadas, y la beata dos veces viuda que preside su persecución, comentando que las gentes las huyan, ha dicho textualmente en unas declaraciones, aparecidas en «La Voz de España», de San Sebastián:

«Mejor. Si las playas han de servir para que los hombres y las mujeres se rocen unos contra otros, echando fuera los demonios que todos llevamos dentro, más valdría que las hiciera desaparecer un movimiento geológico. Las playas las hizo Dios para pasear ante ellas y recrear la vista, y el que quiera lavarse que lo haga en su casa con una tina y una esponja. Así se hizo siempre en España, cuando Marx no se había introducido entre nosotros con el cuchillo homicida y presidía nuestra vida el respeto a la fe y a la tradición.»

Algunos diarios franceses, sobre todo del Mediodía, ya han comentado esta cruzada moralizadora de los fascistas españoles, atribuyéndola, con sutil ironía, a influencia de los marroquíes que les ayudan en la guerra.

UN TELEGRAMA IMPORTANTE

La C. N. T. solicita de la Federación Sindical Internacional una acción enérgica y rápida de todo el proletariado en favor de los obreros españoles

Varsovia, 2.—En la reunión del Consejo nacional de la Federación Sindical Internacional, Jouhaux leyó un telegrama de la C. N. T., enviado desde Barcelona, en el cual se pide al Congreso una acción enérgica de todo el proletariado en favor de la España republicana, subrayando que la lucha española es la expresión de la lucha que se prepara entre las dictaduras y las democracias.

Declara que si la dictadura venciese en España, la libertad y los regímenes democráticos correrían peligro en muchos países de Europa.

«No podemos tolerar por más tiempo la situación en que nos encontramos; precisa que Italia y Alemania comprendan que ya no les es posible continuar su acción de conquista que realizan en España.»

Es necesaria una acción de conjunto de los países democráticos, especialmente de los pequeños Estados, los más amenazados, que expresen su voluntad y afirmen sus sentimientos en esta cuestión.

El delegado americano propuso una Semana mundial en favor de la España republicana para la movilización de la opinión pública.

UN FACCIOSO MENOS

El ex marqués de Tamarit, muerto en el combate de Valmaseda

París, 2.—Comunican de San Sebastián que el ex jefe de la Junta militar carlista ex marqués de Tamarit, que acababa de hacerse cargo del mando del Tercio de requetés San Ignacio y que intervino activamente en la campaña de Vizcaya, ha sido muerto a consecuencia de un balazo de delante de Valmaseda. El cadáver ha sido trasladado a San Sebastián.

Los conflictos sociales en Norteamérica

Warren, 2.—Ha causado enorme sensación la orden de detención dada por las autoridades contra los dirigentes de la huelga. En esa orden se les acusa de haber elaborado un plan para volar varios puentes y vías férreas.

DISTURBIOS EN RUMANIA

Provocados por la vesania nazi

Budapest, 2.—En Hubosbolgy, arrabal de esta capital, los socialdemócratas celebraron un mitin al aire libre, que trataron de impedir los elementos nazis con una contramanifestación. Se produjo una colisión entre ambos bandos, cambiándose numerosos golpes. La Policía detuvo a diez nazis.

INFORMES OFICIALES

Tropas de la división llegan en una incursión a las cercanías de Checa

Parte oficial radiado a las diez y media de la noche: «EJERCITO DE TIERRA: CENTRO.—Fuego de distintas armas en gran parte de los sectores. La artillería facciosa bombardeó Madrid y Aranjuez, causando víctimas entre la población civil. Fuerzas propias efectuaron un golpe de mano muy afortunado contra Tablada. Se han pasado a nuestras filas varios evadidos.»

TERUEL.—La artillería enemiga bombardeó nuestras posiciones de El Puerto. Contestaron nuestros cañones, produciendo bajas a los rebeldes. Tropas de la división efectuaron en la madrugada de ayer una incursión hasta las cercanías de Checa, capturando diez prisioneros y ganado.

NORTE: VIZCAYA.—El enemigo, apoyado por gran masa de artillería y aviación, atacó el monte Mello y Las Muñecas. En el resto de este frente no hubo actividad enemiga, y nuestras fuerzas realizaron incursiones y reconocimientos.

En los demás frentes, sin novedad.»

Un bimotor leal lanza sus bombas sobre el "Canarias"

Valencia, 2.—Parte del ministerio de Defensa Nacional: «AVIACION: SECTOR DEL CENTRO.—Una de nuestras patrullas

IMPRESION DE LA JORNADA

En el sector Centro, escasa actividad bélica. La artillería facciosa, siguiendo su táctica criminal, bombardeó el casco urbano madrileño e hizo llegar proyectiles a Aranjuez.

En el frente de Teruel, nuestras tropas no están ociosas. Una audaz incursión por campo enemigo hizo que llegáramos a las cercanías de Checa, por encima de Orihuela del Tremedal. Hicimos prisioneros y capturamos abundante ganado.

En Vizcaya, la ofensiva extranjera sigue con las mismas características: grandes masas de aviación y artillería. Nuestro Ejército combate sin descanso, disputando el terreno al enemigo. El objetivo de éste es ahora Santander. No levantamos el velo de ningún secreto al hacer esta afirmación. Y es posible que el avance rebelde se haga en la franja de la costa. Así lo hace suponer la presión que realizan las tropas de Hitler y Mussolini por Montellano y Las Muñecas, que, dicho sea de paso, son dos pueblos situados en territorio vasco, entre Sopuerta y El Valle. Santanderinos y asturianos se aprestan a la defensa.

La aviación facciosa hace osos vuelos de reconocimiento, y cuando se aventura a volar sobre nuestra capital, las defensas antiáreas republicanas establecen una cortina de metralla que le obliga a tomar considerable altura, y, por consiguiente, esos reconocimientos son incompletísimos.

En realidad, la única ofensiva en la que lograron sus objetivos los facciosos ha sido la desarrollada en Vizcaya. Un avance a fondo lo planeó el enemigo por Guadalajara, y cuando tropezó con un Ejército organizado mordió el polvo de la derrota. Y en el Sur, en Pozoblanco, le sucedió igual. Fueron por Almadén y tuvieron que retroceder hasta Peñarroya. La gesta de Asturias aún está sin variar un ápice. Nuestras tropas se encuentran dentro de Oviedo, sin que los esfuerzos que realizan los rebeldes les libren de esa amenaza que se cierne sobre la capital asturiana. Todo ello quiere decir que el fin de la guerra no está para Franco, ni para los Gobiernos extranjeros intervencionistas, nada claro.

El máximo de esfuerzo en el Marne realizado por los alemanes fué el principio de su derrota. En las guerras, como en otras cosas de la vida, juegan los imponderables, y para las armas republicanas quedan todavía muchas jornadas de gloria.

Ellos nos atacan con divisiones perfectamente organizadas, con mandos técnicos y abundantísimo material. En esta campaña está comprometido el prestigio de los ejércitos de Alemania e Italia, y aun con todo, el Ejército republicano, que se organiza y recluta «sobre la marcha», que está creando mandos y formando una industria de guerra de que carecíamos, mantiene en jaque a esas divisiones extranjeras profesionales. Y es más: se permite el lujo de hacerlas correr como almas que llevara el diablo.

Han de venir momentos duros; pero venceremos. Y la guerra terminará rápidamente o se producirá una conflagración en la que los Gobiernos fascistas desaparecerán para siempre. A España, que acabó con los formidables ejércitos de Napoleón, le cabrá la gloria de ser la tumba del fascismo.

Visado por la censura

CAPITOL LUNES PROXIMO Suicidate musica Humor Alegria Cerebradas Una aventura musical con un millón de arcajadas UN FILM RADIO

AVENIDA LUNES PROXIMO (Acontecimiento) SANSON Pl. hombre mas fuerte herencia del drama mas intenso! Distribuido por Radio Films

PROYECCIONES DESDE EL LUNES 5 DIEGO CORRIENTES y fin de fiesta con SEPEPE, ANITA FLORES y TONY KLEIS AND ROSSI

RIALTO LUNES, sensacional estreno Un film español, con PEPITA VELAZQUEZ y MARIA CANETE y fin de fiesta con CARMEN FLORES

PALACIO DE LA MUSICA LUNES PROXIMO CODIGO SECRETO Un film poliolico por WILLIAM POWELL

TEATRO CHUECA DIRECTOR PACO ALARCON TODOS LOS DIAS EN EL PUEBLO MANDO YO EL MAYOR EXITO OMIGO DEL ARO

BARCELO LUNES, PRIMER REESTRENO EL TERROR DE CHICAGO DIRECTA EN ESPANOL

La habilitación de locales para los Institutos de Segunda enseñanza

La Delegación en Madrid del ministerio de Instrucción pública nos envía la siguiente carta: «Madrid, 2 de Julio de 1937. Señor D. Antonio Hermosilla, director de LA LIBERTAD. Mi distinguido amigo: En el número del diario de su acertada dirección, de hoy, 2 de Julio, he visto la carta que dirigen como ruego para el ministerio de Instrucción pública a unos alumnos de Segunda enseñanza. Quiero contestarles por la obligación que me impone la delegación que ostento del ministerio de Instrucción pública en Madrid, y, además, porque deseo confirmar con unas declaraciones las acertadas y justas peticiones que los escolares hacen. Desde mediados de Abril, en que el ministerio pensó poner en funcionamiento algunos Institutos en Madrid para los alumnos que, no habiendo podido salir de la capital de la República, recibiesen las correspondientes enseñanzas, comenzamos el señor ministro, el señor subsecretario y yo, por delegación de ellos, las gestiones necesarias para resolver el problema de los locales. Por ello, la tarea, día a día, de buscar local no ha cesado. Acudimos a la Junta delegada de Defensa de Madrid, todavía existente, y al excelentísimo señor general en jefe del Ejército del Centro para que, percatados, como siempre estuvieron, de la necesidad que Instrucción pública tenía, nos ayudaran a satisfacerla. No nos faltó esa cooperación, y, especialmente el excelentísimo señor general Miaja ha seguido prestándonos su valiosa asistencia. Así, en 1 de Junio ordenó fueran desalojados y entregados al ministerio los edificios que se le señalaron como indispensables para poder desarrollar el plan de enseñanza que el ministerio tiene proyectado. Y la Sección de Acuartelamiento, obediendo las disposiciones del general, cursó las órdenes para el antiguo Colegio Alemán, el antiguo Colegio de las Ursulinas, el antiguo Colegio de Loreto, la Escuela Plurilingüe y el Instituto y Residencia de Estudiantes. Acreditado el problema, por no haber materialmente los alumnos matriculados en los Institutos abiertos de Lope de Vega y Lagasca, como dicen con verdad los escolares, nos encontramos con que hay más de quinientos alumnos que no pueden seguir las enseñanzas, y que, no obstante estar matriculados, llevan un mes sin poder ir a sus clases, mientras que otros compañeros los están siguiendo desde comienzos de Junio. Por esto nuevamente se acudió a los organismos que podrían contribuir a resolver esta importante exigencia, exponiéndoles la urgencia del caso. Esto sin perjuicio de otras gestiones que se han venido haciendo y se continúan con entidades no oficiales con el mismo fin. Desgraciadamente no se ha podido lograr el buen éxito que tanto empeño tenemos en lograr. No quiero dejar de mencionar en esta infructuosa tarea de búsqueda de local a la Comisión organizadora del Instituto para Obreros de Madrid, la que ha sumado su esfuerzo a los del ministerio, buscando también instalaciones para este Instituto, que estando ya en período de admisión de solicitudes de los futuros alumnos, no tiene, a la hora presente local. Le agradeceré, señor director, tenga la bondad de dar publicidad en su diario a esta respuesta a los estudiantes, con el propósito de que puedan apreciar que además de compartir la justa preocupación que sienten no descansamos en tratar de hallar la solución debida, que esperamos esté pronta. De usted y de la causa antifascista, s. s., Juan María Aguilar.»

También actuarán los conocidos artistas Pompo y Thedy con Nabucodonosor y Zampabollos, el notable bailarín Ballesteros, Reyes Castizo (La Yankee), y otros más, que amenizarán el espectáculo con sus espléndidas creaciones. Las localidades están a la venta en el Frente Popular, Jorge Juan, 20; en todos los partidos políticos que forman parte del mismo y en la Contaduría del cine, Salamanca, pudiendo adquirirse también dos horas antes en la taquilla del cine. Homenaje a la Delegación obrera española. Mañana, día 4, a las once de la mañana y en el teatro de la Comedia, se celebrará un acto de homenaje a la Delegación obrera española que acaba de regresar de la Unión Soviética, organizado por la Asociación de Amigos de la U. R. S. S. La banda de la undécima división dará un concierto, y hablarán los siguientes camaradas que fueron a la Unión Soviética en representación del pueblo madrileño: Francisco Moraleda, por los obreros de la industria de guerra; Zubano Ramos, por las Juventudes; Abilia Peraita, por la Asociación de Mujeres Antifascistas; Ángel Antem, de la Brigada Stajenov; Francisco Gayoso, por los campesinos gallegos, y José Alcalá-Zamora Castillo, por la F. U. E. Presidirá Bibiano F. Osorio-Tarrall, secretario del Consejo nacional de Izquierda Republicana, y asistirán el general Miaja y el Ayuntamiento de Madrid. El acto será radiado por Unión Radio de Madrid, y están invitadas todas las organizaciones de carácter antifascista. El sellado de las recetas de alimentos para niños. A ruego de la Sección de Puercultura de la Comisión de Abastecimientos, el Colegio Oficial de Médicos continuará autorizando el sellado de recetas de alimentos para niños menores de dos años hasta el día 10 del corriente. Asimismo se aplaza la implantación de la receta oficial del Colegio Oficial de Médicos hasta la misma fecha, advirtiéndose a los médicos que pueden pasar a solicitar los talonarios de diez a una y de cuatro a seis. Sobre la unidad. El Comité de Enlace de Artes Gráficas se ha dirigido a los Partidos Socialista y Comunista en el siguiente sentido: «Reunidas las Juntas directivas de las organizaciones gráficas, con asistencia del representante de la Federación Gráfica Española y bajo la presidencia de la Mesa de enlace, han acordado por unanimidad, y en nombre de todos los afiliados que representan, dirigirse al secretario de la Comisión ejecutiva del Partido Socialista y al secretario del Partido Comunista haciendo votos para que la fusión de los dos partidos en uno solo sea un hecho inmediato.» UN MANIFIESTO A LOS COOPERADORES ESPAÑOLES. El Día de la Cooperación internacional. Con motivo de ser hoy el décimoquinto Día de la Cooperación internacional, la Comisión ejecutiva de la Federación Nacional ha dirigido un manifiesto a todos los cooperadores españoles, en el que dice que el movimiento cooperativo español ha de examinar en el Día de la Cooperación internacional de este año con un detenido examen de conciencia si ha hecho cuanto está en su mano para contribuir al triunfo de la razón y la justicia y continuar este examen por si del mismo resultado incitativas que sirviesen para aumentar los resultados de nuestra acción. «La empresa a que estamos adscritos dice—no permite reposo ni distracciones, sino únicamente acción. Por eso no os pedimos que este año—como lo hemos venido haciendo en circunstancias normales—organicéis fiestas ni ex-

panciones, pues los momentos actuales no son para ello. No obstante, no queremos que transcurra el Día de la Cooperación sin que unamos nuestro pensamiento al del resto de los camaradas cooperadores de otros países, que se han solidarizado con nosotros y nos ayudan moral y materialmente. El movimiento cooperativo español ratifica su posición de adhesión, ayuda y colaboración con los Poderes públicos constitucionales de la República, y afirma que seguirá trabajando por el heroico pueblo español en lucha que sostiene por sus libertades y su independencia.» LO QUE CUESTA LA PAZ La U. R. S. S. emite un empréstito de cuatro mil millones de rublos Para refuerzo de la defensa nacional. Moscú, 2.—El Comité Ejecutivo Central de la U. R. S. S. y el Consejo de Comisarios del Pueblo, adelantados a las proposiciones de los trabajadores, ha acordado emitir un empréstito interior del Estado para el refuerzo de la defensa de la U. R. S. S. por la suma de 4.000 millones de rublos por veinte años, y a un interés anual 4 por 100.

Administración de LA LIBERTAD Teléfono número 27150

Un film español, con PEPITA VELAZQUEZ y MARIA CANETE y fin de fiesta con CARMEN FLORES

TELEGRAMA DE ADHESION Izquierda Republicana y nuestro ministro de Defensa

La Junta municipal de Izquierda Republicana de Madrid, identificada totalmente con la labor que viene desarrollando Indalecio Prieto al frente del ministerio de Defensa Nacional, le ha dirigido, con motivo de su reciente decreto prohibiendo el proselitismo en las filas

CARAMELOS CONSULTORIO MEDICO LA CHOCOLATERIA HUERTAS, 20 Secretas, piel, venereas, vias urinarias. Consulta, 10-2, 6-8, 1 pta.; especial, 5 ptas. Estudios, 2.

ANUNCIOS POR SECCIONES HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS; CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS

BAZARES EL LAZO de Torrijos. Mercadería, juguetes, perfumaría, objetos escritos. Torrijos, 3; 51721; Ibiza, 5, 61671. CAFES Y BARES MAISON Doré, Alcalá, 22. Mariscos frescos a todas horas. LA RIBERA, café bar. Plaza Nicolás Salmerón, 13; teléfono 77601. CAFE de Pombo, Cervezas y licores. Carretas, 4; teléfono 14005. CAFE Castilla, Café, bar, cervecería. Rosalía Castro, 29; teléfono 11328. CAMISERIAS CASA especial en pijamas y camisas militares. Guillén. Duque de Alba, 8; teléfono 75136. COMADRONAS EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70603. SIBIRIA Martín, antigua comadrona; consulta diaria gratis. Corredera Alta, 12. PAZ Iscar. Consultas reservadas, embarazo, menstruación, partos, hospedaje, médico especialista. Gloria de Bilbao, 7. PROFESORA partos. Consulta reservada, menstruación interrumpida. Torrijos, 72. MARGISA. Consulta reservada, hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44. NORBERTA. Consulta gratuita, menstruación, especialista. Duque Sexto, 14; tardes. EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello. CONYTERIAS Y PASTELERIAS «VOLGA». Venta de vinos finos, cervezas. Puerta de Atocha, 8; 72255. CONSULTAS MEDICAS ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30. MATRIZ. Reconocimientos embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández. Duque de Alba, 10. Diez-una, tres-nueve. EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello.

QUERACIONES prontas, alivio inmediato, venereo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorea. Clínica especializada, doctor Hernández. Duque de Alba, 10. Diez-una, tres-nueve. CORSETERIAS LA SULTANA, fábrica de corsés. Plaza Progreso, 14; teléfono 72425. AL CORSE de Oro. Fajas gomas, caucho y sostenes. Fuencarral, 56; 15428. LA IMPERIO. Corsetería de moda. Fajas goma y sostenes. Príncipe, 9; 25618. CURTIADOS NEMESIO Regules Pardo, Sucesor de Blas Ruiz y Pereda. Almacén de curtidos, zapatería y toda clase de artículos de sport, piel y correajes. Embajadores, 7; Encomienda, 25; 72920. DENTISTAS DENTISTA. Cristóbal. Calle Atocha, 39; teléfono 20803. FERRETERIAS LAUREANO Ortiz de Zárate. Hierros y ferreteria en general. Toledo, 58; teléfono 70914. FILATELIA COMPRO sellos España, extranjeros. Pago bien. Rodríguez Tejero. Gómez Baquero, 20. HIGIENE PRESERVATIVOS «La Ideal», Jardines, 23. Calidades superiores, varios precios. HUESPEDES ESTOS anuncios recoben, nueve a siete, Agencia Corona, Fuencarral, 63, entresuelo izquierda. INSECTICIDAS CHINCHES, cucarachas, desaparecen con insecticida El Ancora. El mejor desinfectante. Casa Rafael. Gravina, 17; teléfono 26291. «QUIERE verse libre de chinches, cucarachas y moscas? Emplee El Ancora, el mejor desinfectante. Casa Rafael. Gravina, 17. MAQUINAS DE ESCRIBIR MAQUINAS de escribir, cintas, papel carbón. Carretas, 5, principal. REPARACIONES máquinas escribir, cintas, papel carbón. Pérez Galdo, 9; teléfono 13829.

MENAJE DE CASA ALMACENES Hernández, Duque de Alba, 12; 72428. Lasa, cristal, porcelana, batería de cocina, aparatos de luz. PAPELERIAS MANUEL Martín. Papelería, imprenta, objetos de escritorio y plumas estilográficas. Santa Engracia, 58; 43320. JULIO Velasco, Pontejos, 3; 13684. Almacén de papel de fumar y objetos de escritorio. PATENTES PATENTES, marcas, modelos. Clarke, Modet & Co., Alcalá, 61; Madrid. PRODUCTOS ALIMENTICIOS: CASA Severo, Pilar de Zaragoza, 25 moderno; teléfono 54970. RADIO RADIO Martínez, Fuencarral, 149. Aparatos de radio, material eléctrico, hornillos, cazos, etc. RESTAURANTES MESON del Segoviano. Cava Baja, 28 y 41. SASTRERIAS CRISTOBAL Benítez. Gran sastrería. Hortaleza, 64; teléfono 19947. SASTRES MODERNO taller sastrería. Hechura traje desde 30 pesetas. Uniformes guardia Asalto, monos mecánico; reformo trajes. San Vicente, 35. TEJIDOS ALMACENES Cuadrado. Recibe novedades en tejidos. Alcalá, 133. ALMACENES Lavapiés. Tejidos en general. Plaza de Lavapiés, 8, y Sombrerete, 1. GRANDES almacenes Tivoli. Gran surtido en tejidos. Alcalá, 24; 58774. VENTAS CASA Mengibar, Ribera de Curtidores, 2. Muebles de ocasión, surtido en camas, armarios, comedores y alocos. CASA Cereceda, Molino de Viento, 11; 13648. Efectos militares.

Convocatorias y avisos

Sindicato Unico del Ramo de la Madera (G. N. T.).—Mañana domingo, a las diez, asamblea general. Oposición Sindical Revolucionaria del Transporte Mecánico.—Hoy, a las siete de la tarde, se reunirán los secretarios de Agitación, Propaganda y Prensa. Sindicato de Trabajadores de Repartos de Revistas y Correspondencia (U. G. T.).—Todos los afiliados a este Sindicato que se encuentren en paro forzoso deberán pasarse por Secretaría para notificarse un asunto que les interesa. Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica (G. N. T.).—Hoy, a las dos de la tarde, reunión de los vagoneros y distribuidores en su domicilio social. Comité de la barriada Sur de Mujeres Antifascistas.—Mañana, a las once, inauguración de su hogar. Sindicato Metalúrgico de Madrid El Baluarte.—Hoy, a las siete de la tarde, reunión de representantes de cada Comité de fábrica o, en su defecto, de la Comisión sindical de cada taller. Sindicato de Agentes de Comercio y de la Industria (U. G. T.).—A partir del 5 del actual, y durante todo el mes, se verificará el cambio de carnet, advirtiéndose que quedarán anulados todos los antiguos a partir de 1 de Agosto próximo. Sindicato de Mozos de Comercio, Transporte e Industrias en General y La Emancipadora.—Mañana, a las cuatro y media, reunión conjunta de todos sus afiliados. Partido Comunista.—Hoy, a las seis y media de la tarde, acudirán todos los militantes del sector Oeste a la conferencia que dará el camarada Domingo Girón sobre el tema «La política del partido en la Industria, Agricultura y Transporte», en el domicilio de dicho sector. —El lunes, día 5, a las once de la mañana, reunión de la fracción de directivos comunistas del Sindicato de Espectáculos Públicos y Comités de fracción, y a las seis de la tarde, Tipografía, en el domicilio de la Comisión sindical. Espectáculos para hoy TEATROS ALKAZAR.—A las 6.30, Tú gitano y yo gitana. BARBERI.—4.30 y 6.30, variedades con Hermanas Díaz, Moritz, Arthur, Ofelia de Aragón y Carmen Flores. BARRAL.—A las 6.30, Las de Calín. CALDERON.—A las 4 y a las 6.15, variedades, con Pastora Imperio, Castex, Lolita de Triana y La Yankee. OMEGIA.—A las 6.15, «Tururú! CHUECA.—A las 6.30, En el pueblo mando yo. ESLAVA.—(Loreto-Chicote).—A las 6.30, Felicidad. ESPAROL.—A las 6.30, Doña Perfecta. FUENCARRAL.—A las 6.30, La chula de Ponteyeda. ACTUALIDADES.—(Local refrigerado).—De 11 a 2 (butaca, 1,50). La vida alegre (por Jeanette Mac Donald y Maurice Chevalier). ASTUR.—A las 5 y a las 7, Paloma de mis amores (en español). AVENIDA.—De 5 a 9, Puerto nuevo (en español) y La no intervención (documental de actualidad). BARCELO.—De 3 a 9, El triunfo de la carne. BELLAS ARTES.—De 5 a 9, Campeón ciclista (por Bocazas). BENAVENTE.—De 5 a 9, Luis Candela (en español). BILBAO.—A las 4 y a las 6.30, Rebelión a bordo (segunda semana). CALATRAVAS.—(Local refrigerado).—De 11 a 2, Tiempos modernos (por Charlot; segunda semana). CALLAO.—De 4.30 a 6.30, Madre querida (segunda semana). Butaca, 1,50. CAPITOL.—(Local refrigerado).—A las 4 y a las 6, Lupóni, el terror de Chicago (segunda semana) y La no intervención (documental de actualidad). GARRETAS.—De 11 a 9, Sombro de copa (por Ginger Rogers y Fred Astaire). (Local refrigerado). CHAMBERI.—De 5 a 9, Contra el imperio del crimen (por James Cagney). DORE.—A las 5 y a las 7, El Niño de las Verónicas (en español). DOS DE MAYO.—Desde las 5, Una Carmen rubia (por Marta Eggerth). DURRUTI.—Desde las 5, Diego Corrientes (en español) y Carmelita Velázquez (ballet), Moreno... y Shirley Temple española (cuarta semana). ENCOMIENDA.—Desde las 5, Había una vez dos héroes (por Stan Laurel y Oliver Hardy). FIGARO.—De 5 a 9.30, Una aventura oriental y Hombres contra hombres. FLOR.—De 5 a 9, El payaso del circo (por Bocazas). GENOVA.—A las 5 y a las 7, Roberta (por Ginger Rogers y Fred Astaire). GONG.—Desde las 11, El último varón sobre la tierra (en español). GOYA.—A las 5 y a las 7, Nuevas aventuras de Tarzán. HOLLYWOOD.—Desde las 5, Via láctea (por Harold Lloyd). MADRID.—Desde las 5, La verbená de la Paloma (en español). MADRID-PARIS.—(Local refrigerado).—Desde las 11, De tren a tren. METROPOLITANO.—De 5 a 9, La ciudad sin ley. MONUMENTAL.—A las 5 y a las 7, La flecha del terror. OLIMPIA.—Desde las 5, El abuelo de la criatura (por Stan Laurel y Oliver Hardy). PADILLA.—Desde las 5, Teodoro y Compañía. PALACIO DE LA MUSICA.—(Local refrigerado).—A las 5 y a las 7, Cinco cunitas. PALACIO DE LA PRENSA.—Desde las 5, Dick Turpin y El desfiladero de la muerte. PANORAMA.—Desde las 11, ¡Bajo los brazos y Varillas (humorista), Pepita Renau y Hermanos Diez (canciones y ballet). PLEYEL.—Desde las 5, Marinero en tierra (por Bocazas). PROYECCIONES.—Desde las 5, Una Carmen rubia (por Marta Eggerth). RIALTO.—(Local refrigerado).—Desde las 4.30, Hogueras en la noche (un film español) y Orquesta Palermo, con Inesita Peña (segunda semana). ROVALTY.—A las 5 y a las 7, ¡Bajo los brazos (revista española). SALAMANCA.—A las 5 y a las 7.15, La posada del Caballito Blanco (en español, segunda semana). TETUAN.—A las 5 y a las 7, Sesenta horas en el cielo. TIVOLI.—A las 5 y a las 7, Charle Chan en el circo (en español). Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8

del Ejército, el siguiente telegrama: «Izquierda Republicana de Madrid a ministro de Defensa Nacional: A los incontables triunfos de vuecencia, únese un acierto más: prohibiendo labor proselitista Ejército popular, que tanto puede dañar causa defendemos. Extiéndase todas las fuerzas armadas y cúmplase inexorablemente. Izquierda Republicana Madrid adhírese fervorosamente toda su labor y alienta proseguir. Salúdale todo respeto, El secretario.» El film «La no intervención», gran documento histórico de la guerra En los cines Capitol y Avenida se está proyectando actualmente una película, editada por el Estado Mayor del Ejército del Centro, titulada «La no intervención». Este film ha causado verdadera sensación. Se trata de un documental perfectamente realizado, en el que se han recogido los efectos destructores del paso del fascismo por la provincia de Guadalupe y los bombardeos hechos sobre Alcalá de Henares por la aviación enemiga. En este excelente reportaje se ha recogido especialmente lo que ha sido la gran derrota sufrida por las divisiones italianas en Ja Alcarria, la enorme cantidad de material y documentos recogidos, el trágico espectáculo que ofrecían el campo que fué teatro de la lucha, y los pueblos como Bri-

LAS EMISIONES DEL COMISARIADO

"Nosotros tenemos de nuestra parte la razón y la justicia. De parte del enemigo está la villanía de hipotecar la patria", dice el coronel Moriones

Desde el micrófono de Unión Radio hablaron ayer el jefe del primer Cuerpo de Ejército, coronel Moriones, y el comandante Castro, en la segunda emisión extraordinaria organizada por la Inspección del Centro del Comisariado de Guerra.

El coronel Moriones resaltó la unión de todos los antifascistas para conseguir la redención de los trabajadores explotados.

"El pueblo—dice—sintió el espíritu militar, y de este espíritu nació el Ejército con que hoy contamos.

Los generales traidores, al verse perdidos, recurrieron al apoyo internacional, convirtiendo la lucha contra la sublevación en nuestra tercera guerra de la independencia. Los generales echaron mano de moros, italianos y alemanes. Es más, se trata de la independencia de la Humanidad entera.

La organización militar llevada a cabo ha hecho posible la heroica defensa de Madrid, después de los episodios de Talavera y Toledo.

Nosotros tenemos de nuestra parte la razón y la justicia. De parte del enemigo está la villanía incalificable de hipotecar la patria. Aquí sabemos por qué luchamos. Madrid está enseñando con su heroica conducta al mundo entero. ¡Viva la España libre e independiente! ¡Salud, y adelante!

Terminado el discurso del coronel Moriones se interrumpió la emisión extraordinaria para radiar el parte oficial del ministerio de Defensa. Después hizo uso de la palabra el comandante Castro, quien se expresó en los términos siguientes:

"Pueblo de Madrid! Camaradas combatientes, de regreso de Euzkadi, quiero primeramente dirigiros un saludo del pueblo heroico de Vizcaya, que repite vuestra gesta heroica, que defiende palmo a palmo su tierra. La defiende como vosotros defendéis la vuestra, día por día, hora por hora, porque Euzkadi está harta de ver sus libertades pisoteadas, sus hijos hambrientos y paralizados sus fábricas, Euzkadi, pueblo industrial por naturaleza, veía cómo los grandes capitalistas aumentaban sus capitales por la explotación de que hacían objeto a los trabajadores.

Ante esta defensa que los españoles hacemos de nuestras libertades se asombra el mundo. Se asombra al ver cómo nuestro pueblo lucha con la fe puesta en la victoria. Aquí había millares de trabajadores sin trabajo y millares con trabajo y con hambre. La masa popular, maltratada y

hambrienta, por causa de los capitalistas que aspiraban a ser los dueños de la patria; por las castas militares que querían arrastrar al pueblo a guerras de rapia; millares de campesinos que querían la tierra porque nada tenían; millares de niños que carecían de lo necesario para vivir con tranquilidad el porvenir. Además, las cárceles estaban llenas de trabajadores. El pueblo quería otra España nueva.

Se levantaron los militares para repetir las jornadas de 1923 y para entregar España al extranjero. A ello replicaron a su vez, levantándose, unos hombres sin nada o con muy poco en las manos. A pesar de los golpes recibidos, estos hombres crearon el Ejército popular revolucionario y profundamente político, porque nuestra guerra es también profundamente política. Se ventan la democracia, por un lado, y el fascismo, por otro; la suerte de muchos países, cuyos gobiernos no lo han comprendido. Se ventan los intereses de Inglaterra, que cese con sus barcos tiene bastante; los intereses de Francia, que piensa que los Pirineos son barrera suficiente para contener al fascismo si éste triunfara en España.

En esta guerra se juega todo. Por eso el proletariado español no repara en sacrificios ni esfuerzos, ni pierde la fe en la victoria. Cada día se consolida nuestro Ejército, y prepárese Hitler, Mussolini y Franco para conocer hasta dónde es capaz de llegar un pueblo que quiere vencer. Un pueblo que quiere levantar una España nueva sobre las ruinas de la antigua España. Queremos una España que arroje lejos, para siempre, a todo el que sueña con nuevas guerras de conquista de nuestro territorio. Una España que asegure la cultura y el trabajo. Una España nueva. Tenemos la razón, los hombres, armas, cañones y barcos; España no será Abisinia.

Fijense Alemania e Italia, porque la victoria repercutirá en sus países, donde la masa proletaria descontenta recogerá nuestro triunfo. También repercutirá en Inglaterra y en Francia, y entonces verán que si su ayuda hubiera sido eficaz y suficiente la victoria española se hubiera producido antes.

Camaradas combatientes de Madrid! Todo el mundo nos contempla y confía en nosotros. Preparados, firmes como ayer, como mañana, que la España democrática arrojara pronto a los invasores de su suelo. Salud.

do, en España está. A los pocos días de llegar a mi casa estalló la guerra. Tenía un contrato para Biarritz y no fui a cumplirlo. Pude haber salido enseguida a trabajar, y me quedé y me ofrecí para actuar en todos los festivales benéficos para que se requiriera mi concurso. He tomado parte en cerca de cuarenta. Y lo he hecho con gusto y lo mejor que he podido.

En el mes de Octubre me decidí a salir a cumplir unos contratos en el Extranjero. Obtuve todo género de facilidades por parte de las autoridades españolas, y a ellas estuve siempre, y estoy, muy reconocido. No he hecho ninguna declaración de carácter político, ni mucho menos he relatado falsedades, ni me he atribuido vejaciones que no he sufrido.

Supongo que el origen de la injusta y desconsiderada alusión publicada en su periódico sea la publicación de unas supuestas declaraciones mías en un periódico inglés. No he hecho tales declaraciones, ni he dicho nada a ningún particular o profesional que pudiera dar pie a que se prestasen las opiniones y actitudes que en tales declaraciones se me atribuyen. Inmediatamente comparecí en la Embajada de España en Londres para hacer constar que yo era absolutamente ajeno a semejante infundio. De haber tenido antes conocimiento de la repercusión que han tenido, desgraciadamente, en su periódico, antes me hubiera dirigido a usted, apelando a su sentido de la justicia, ya que ni por mi vida de trabajo y honradez, ni por las circunstancias del caso he merecido sus acusaciones.

No he hecho nunca, ni hago ahora, política. Hago mi trabajo, mi oficio. No vivo de otra cosa. El dinero que gano lo mando a Madrid para que vivan las personas de mi casa y para pagar los impuestos y arribros.

Para el pueblo de Madrid mi saludo y mi afecto inequívocamente.

De usted afectísimo, Encarnación López (Argentina).

LA "NO INTERVENCIÓN"

En la reunión celebrada ayer por el Subcomité de Londres, Rusia, Inglaterra y Francia coincidieron en la defensa de los puntos de vista del Gobierno legítimo de la República española

Se reúne el Subcomité

Londres, 2.—El Subcomité de no intervención quedó reunido a las once de la mañana. Antes recibió Edén al embajador de Francia y estuvo conferenciando con él durante una hora.

Los representantes de Alemania e Italia acuden puntualmente

Londres, 2.—Esta mañana se tenía la impresión de que la reunión del Subcomité tendría que aplazarse hasta el martes por no recibir a tiempo instrucciones de sus Gobiernos los embajadores de Alemania e Italia, instrucciones que habían ido a recoger personalmente los consejeros de ambas naciones en Londres.

No ha sido así, porque los dos consejeros han llegado a tiempo. El de la Embajada alemana trajo a Ribbentrop las últimas decisiones de Hitler. El italiano llegó en avión a las once de la mañana, trasladándose inmediatamente al Foreign Office, donde iba a reunirse el Subcomité.

Texto de la proposición italoalemana

Londres, 2.—La Press Association anuncia que, en la reunión del Subcomité de no intervención, los representantes alemán e italiano hicieron la siguiente declaración conjunta:

"Los Gobiernos alemán e italiano se ven en consulta desde hace varios días sobre la situación actual de la no intervención en España, y están firmemente resueltos a mantener el principio de esta no intervención.

La proposición hecha el pasado martes en la declaración del presidente en nombre de los Gobiernos francés e inglés no puede ser considerada por los Gobiernos alemán e italiano como solución satisfactoria de este problema por los motivos anunciados en anteriores reuniones.

La principal razón de ello es que la igualdad de trato para las dos partes españolas, que fue concedida en virtud del plan de las cuatro potencias, ha sido cambiada en beneficio de una de las partes de España.

Los dos Gobiernos, conscientes de las reales dificultades de la situación, estiman que es el mayor deber de todos buscar nuevos métodos para hacer la no intervención tan efectiva como sea posible.

Con este espíritu, han decidido someter al Comité las nuevas sugerencias siguientes:

Primero. Todas las potencias interesadas acuerdan otorgar a las dos partes de España los derechos de beligerantes, y esta decisión tendrá por efecto inmediato reforzar la política de no intervención.

De hecho, todas las potencias añadirían a sus obligaciones como firmantes del acuerdo de no intervención los deberes que incumben a los Estados neutrales, en virtud de los principios de Derecho internacional apropiados a la situación de España.

Además, la medida propuesta tiene de ventajosa estos hechos:

a) Al conceder un Estatuto internacional a las dos partes, éstas tendrían que asegurar a los Estados neutros la responsabilidad por sus operaciones en tierra, mar y aire.

b) El sistema de patrullas por las cuatro potencias, que fracasó completamente, hace que toda otra forma de patrulla naval sea inútil.

c) Los serios vacíos quedarían eliminados, puesto que los barcos con pabellón español o no europeo serían sometidos por ambas partes a una forma de control efectiva.

Segundo. A excepción del sistema de patrullas, que, como se ha anotado, fracasó completamente y no puede ser continuado, será mantenido el actual sistema de vigilancia ya aprobado por el Comité.

Los Gobiernos alemán e italiano sugieren, pues, que la vigilancia de las fronteras terrestres de España y el sistema de vigilancia de los puertos con observadores a bordo de navíos con pabellón de ambas partes, deberá ser mantenido.

Tercero. Los Gobiernos alemán e italiano están dispuestos a recibir toda nueva sugerencia de esta naturaleza.

Hacla un nuevo examen del problema de la no intervención

Londres, 2.—La reunión del Subcomité de no intervención duró

dos horas y media. En ella los delegados alemán e italiano rechazaron el proyecto de control naval por las flotas francesas e inglesas y presentaron el contraproyecto ya conocido.

Este contraproyecto tropezó con una oposición muy categórica en las Delegaciones inglesas, francesa y soviética.

La U. R. S. S., Inglaterra y Francia mantienen la improcedencia de equiparar a los combatientes españoles

Londres, 2.—El Subcomité de no intervención volvió a reunirse esta tarde a las cuatro y media.

Los alemanes e italianos se expresaron en forma encaminada a reconocer la calidad de beligerantes a las dos partes españolas y al mantenimiento de parte del sistema de no intervención.

Los delegados francés, inglés y soviético formularon observaciones fundamentales al proyecto.

Como se expresó el delegado ruso contra el reconocimiento del carácter de beligerante para Franco

Londres, 2.—En el discurso pronunciado en la reunión de hoy del Subcomité de no intervención, el representante de la U. R. S. S., Mavski, afirmó, en nombre de su Gobierno, su adhesión al plan de control propuesto por Inglaterra y Francia, y manifestó su completa reserva sobre la actitud de su Gobierno respecto al plan constructivo sugerido por los embajadores de Alemania e Italia, declarando que este plan estaba en completa incompatibilidad con las bases del acuerdo de no intervención.

El delegado de la U. R. S. S. subrayó que el reconocimiento del carácter de beligerante a Franco permitiría a éste, con ayuda de sus aliados, establecer un bloqueo en las costas españolas de Levante, que pertenecen al Gobierno español, el cual, por su parte, no podría bloquear las costas sometidas a los nacionalistas.

El delegado de la U. R. S. S. subrayó que el reconocimiento del carácter de beligerante a Franco permitiría a éste, con ayuda de sus aliados, establecer un bloqueo en las costas españolas de Levante, que pertenecen al Gobierno español, el cual, por su parte, no podría bloquear las costas sometidas a los nacionalistas.

Mientras el Comité de Londres pierde el tiempo, toda clase de elementos bélicos italianos son transportados a España

HAY QUE VER!

Los evangelistas, contemporáneos de los fascistas

De un reciente artículo de divulgación del consecuente político y virtuoso escritor católico D. Joaquín Pérez Madrid, reproducimos este «dictamen espiritual»:

"La confirmación se administra de la siguiente manera: Sobre los confirmados se invoca al Espíritu Santo para que descienda sobre ellos; luego con el sagrado crisma unge la frente de cada uno de ellos, haciendo una cruz y pronunciando las palabras de la forma; después da una ligera bofetada en la mejilla al confirmado, diciéndole: «La paz sea contigo»; y por fin, bendice solemnemente a todos los confirmados. En la confirmación los niños son apadrinados por hombres y las niñas por mujeres, debiendo ser unos y otros buenos cristianos, a fin de edificar y poder asistir espiritualmente a los confirmados.

La edad más a propósito para recibir el sacramento de la Confirmación es la de los siete años, ya que en ella suelen comenzar las tentaciones y se puede tener suficiente idea de la santidad y gracia de este sacramento.

Siete años... ¡Qué casualidad!

Precisamente la edad que tiene el hijo único habido en el matrimonio del Sr. Pérez Madrid, infeliz niño que, abandonado canallescamente por su padre, pedía limosna por los pueblos de la provincia de Castellón, hasta hace pocos días que le recogieron unos campesinos compasivos.

El plan francobritánico y la propuesta germanoitaliana serán sometidas a los respectivos Gobiernos para su estudio

Londres, 2.—El Subcomité de no intervención ha acordado, en su reunión de esta tarde, que los delegados sometan a la consideración de sus respectivos Gobiernos el plan francobritánico, así como la propuesta germanoitaliana, para que puedan recibirse las contestaciones a tiempo para la próxima reunión plenaria, que será convocada para la próxima semana.

Inglaterra seguirá insistiendo en la retirada de voluntarios

Londres, 2.—A primera hora de la mañana, Edén asistió a la reunión de la Cámara de los Comunes. Contestando a una pregunta del laborista Ades sobre si se había llegado a un acuerdo con Francia para mantener el control naval, Edén dijo que «esperaba que esta mañana los Gobiernos alemán e italiano estuviesen en condiciones de someter al Subcomité sus tesis en cuanto a las proposiciones que se les hicieron en la última reunión del Comité de no intervención».

A otra pregunta del mismo diputado, dijo que el Gobierno inglés ha insistido y seguirá insistiendo en la retirada de los combatientes extranjeros en España.

A otra pregunta contestó que, en caso de que no se llegara a un arreglo satisfactorio en lo del control naval, resultaría una nueva situación sobre la que no podía hacer ninguna declaración.

LA CONFERENCIA NACIONAL DE LA F. U. E.

"No solamente queremos ganar la guerra combatiendo en los frentes, sino haciendo una retaguardia consciente", declara el ministro de Instrucción pública

Valencia, 2.—La Conferencia nacional de la F. U. E. ha iniciado sus tareas con un acto que se celebró esta mañana en la Universidad. El salón estaba artísticamente adornado y aparecieron en grandes carteles algunas consignas de la juventud estudiantil y retratos de estudiantes caídos en la lucha, entre ellos Carrasco y Marco.

Pronunciaron discursos el secretario de la F. U. E., el rector de la Universidad de Valencia, el comisario general de Alerta, Alía, en nombre de las Juventudes Libertarias; Santiago Carrillo, el profesor argentino Berman, el decano de la Facultad de Ciencias de Madrid y Vicente Gamba.

Por último, pronunció un discurso el ministro de Instrucción pública, quien habló de la lucha revolucionaria en España y de la actuación del Frente Popular, con su programa cultural y su deseo de acabar con la vergüenza de que nuestro pueblo sea siempre un pueblo sacrificado a vivir en la obscuridad tenebrosa de la ignorancia.

«La enseñanza—dice—estaba en poder de los ricos y de los señores y las escuelas primarias estaban impregnadas del espíritu retrogrado del jesuitismo. Queríamos que se transformase la enseñanza y que ésta fuese pagada por el Estado como una necesidad que quieren los ciudadanos. No es posible que un intelectual, que un hombre de ciencias pueda estar al lado de los que representan un estado de regresión y de obscurantismo mental.»

Habló después de los atropellos que el fascismo ha cometido en todas las épocas contra los representantes de la cultura, como son la quema de libros, asesinatos de maestros, fusilamientos de García Lorca y Leopoldo Alas, etc. El fascismo, en su vanidad, no consideró suficientemente pervertido en el orden intelectual al sabio Unamuno, y llega a aniquilarle forzosa e impetuoso porque en la conciencia del maestro reaccionario había un fondo de dignidad, que no es posible negársela a ningún intelectual, y se rebela contra la barbarie y el crimen que representan las fuerzas de Franco.

Al referirse a la transformación social y económica operada en Rusia y de la labor que los científicos soviéticos realizan, dijo:

«El acto terminó dando por comenzada la Conferencia, según anunció el compañero Llana.

cuanto al control marítimo en España no experimentará variación alguna en relación a su estado actual.

También en esta reunión será discutido lo concerniente a la continuación de la no intervención y se cree que en ella se tomará una decisión definitiva sobre si ésta ha de continuar o no.

En resumen: las determinaciones que hoy se esperaban y que afectaban al conflicto español quedan aplazadas hasta la sesión plenaria del Comité de no intervención.

Italia y Alemania se niegan a aceptar la propuesta anglofrancesa.—Edén no hace manifestación alguna

Londres, 2.—La contestación de Italia y Alemania a la propuesta francobritánica sobre el control marítimo en España fue presentada durante la sesión que por la tarde celebró el Subcomité. Desde luego, aquellas dos naciones se niegan a aceptar la susodicha propuesta, y en su respuesta dicen:

«Estamos firmes en nuestra resolución y mantenemos, cueste lo que cueste, el principio de no intervención.»

Después de conocida la contestación italoalemana, y al terminar la reunión del Subcomité, el ministro de Relaciones exteriores inglés, Mr. Eden, no ha querido hacer manifestación alguna.

Se sabe de una manera cierta que tanto el Gobierno italiano como el alemán proponen que el Comité de no intervención debe continuar suprimiendo todo lo referente a las patrullas navales que asumen el control marítimo. Además, proponen e los países que forman el Comité reconozcan como beligerantes a las dos partes que actualmente luchan en España.

La mayoría de las naciones que integran el Comité están conformes con el plan francobritánico

Londres, 2.—Después de la reunión de hoy del Subcomité de no intervención se puede asegurar que la mayoría de las naciones que integran el Comité están conformes con la propuesta formulada por Inglaterra y Francia en cuanto al control marítimo y con los demás puntos que contiene el plan francobritánico.

Casi toda la sesión de la tarde del Subcomité se invirtió en la discusión de la contraproposición italoalemana, que consta de 30

«La conquista científica de algo que ha constituido la aspiración de toda la Humanidad y que solamente un país de esa vitalidad, que arranca de las entrañas de su pueblo, es capaz de conquistar el Polo, y su expedición ha conquistado el galardón más grande que hasta hoy el Mundo pueda y deba rendir a ese pueblo.» (Aplausos.)

Refiriéndose luego a los institutos obreros, dijo que en ellos está el punto de arranque que va a significar la verdadera revolución en todo nuestro sistema de enseñanza. Los hijos del proletario, a los que tradicionalmente se les ha negado la posibilidad de estudiar, hoy la tienen, costeando el Estado, no solamente sus estudios, sino que, además, les paga un salario que equivale al que estaban pagando para poder seguir manteniendo a su familia. La obra del ministro de Instrucción pública no es la obra exclusiva de éste, sino del conjunto de hombres que hoy están al frente de la gobernación del Estado y que tienen la obligación, en todos los aspectos, de hacer la vida, dentro de la terrible tragedia que vivimos, lo más soportable posible para los ciudadanos.

MI RECOMENDACIÓN A VOSOTROS, con motivo de esta Conferencia, es aquella que Lenin indicaba a las juventudes soviéticas: «Estudiad, estudiad; esa es vuestra tarea.» No solamente queremos ganar la guerra combatiendo en los frentes, sino haciendo una retaguardia consciente, y vosotros debéis ayudarnos. Queremos buscar en vosotros la ayuda necesaria para iniciar el día de mañana toda la obra de reconstrucción que necesitará España. Los nuevos estudiantes, la nueva generación son quienes han de forjar el mañana glorioso, que significará tranquilidad, trabajo, paz y progreso; un mañana que pueda partir de nuestro pueblo y de todos los pueblos que sean capaces de empujar las armas para conquistar su libertad, como lo estamos haciendo nosotros.» (Gran ovación.) La Banda interpretó «La Internacional», y el público, en pie, le saludó con el puño en alto.

ABISINIA SE DEFIENDE

Los soldados italianos tienen que defenderse continuamente de los ataques de los indígenas, que no quieren someterse a los invasores

Djibuti, 2.—Las fuerzas italianas de ocupación, pese a la actividad que despliegan y a los medios represivos empleados contra los indígenas, no logran imponer su autoridad.

Días pasados, 11.000 obreros fueron amenazados porque, descontentos, tomaron por asalto un tren del ferrocarril de Addis-Abeba, dispuestos a abandonar el territorio abisinio.

La escasez de alimentos ha motivado que en algunas guarniciones los soldados se hayan sublevado, fusilando a los jefes y oficiales. Los abisinios, conocedores de estos hechos que minan la disciplina y la moral de sus dominadores, realizan ataques que cada día adquieren más intensidad. Han cortado por centenares de sitios la carretera de Addis a Djibuti y a Addis-Abeba.

El ejézar Auralin, con sus guerreros ha ocupado varios fuertes. La vida de Aberra, ha tomado el mando de miles y miles de compatriotas suyos e internándose en los bosques, ataca constantemente a los invasores y están dispuestos a luchar hasta el fin por la independencia de su país.

Otras fuerzas abisinias se han apoderado de numerosos camiones italianos cargados de material de guerra y municiones. Los somalíes, que eran las tropas de choque del Ejército italiano, desertan en masa con los fusiles y municiones. Son muy pocos los europeos que quieren permanecer en estos lugares, debido a la intranquilidad que en ellos reina.

EL INSTITUTO OBRERO DE SEGUNDA ENSEÑANZA, QUE SE ACABA DE CREAR EN MADRID, EN DOS AÑOS DARÁ A LOS OBREROS DE LA INDUSTRIA AQUELLAS BASES DE CULTURA DE QUE EL REGIMEN CAPITALISTA LES HABIA EXCLUIDO

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012